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1. Si risolvano, se possibile, i seguenti sistemi di congruenze lineari in una

incognita:

0 {

3z
4x

1 (mod6)
—4  (mod7)
3 (modb)
7 (mod10)
—1 (modl5)

d)

1 (mod2)
—5 (mod13)
-2 (mod3)

4 (mod7)

3 (mod6)
—5 (mod14)

6 (mod9)

2. Si determinino i valori (interi) del parametro A\ affinché i seguenti
sistemi siamo risolubili e si calcolino le corrispondenti soluzioni.

a)

b)

3z = 1 (modb)
2c = A (mod6)
9r = 2 (modl13)
2 = 1 (modl5)
r = —10 (mod21)
7r = 4\ (mod9)

(0<\<5)

(0<A<8)

3. Si determinino i valori (interi) dei parametri A, affinché i seguenti
sistemi siamo risolubili e si calcolino le corrispondenti soluzioni.

2) 2 + Ay = 1 (mod3)
r — p = 1 (mod3)
—6x + by = A (mod7)
r + 3 = —4p (mod?)

0 {

O<pA<2)

(0<A<6, 3<pu<h)



. Si dimostri che per ogni intero a € Z e per p = 2,3,5,7,11 risulta
a'?' = a(modp).

. Si dimostri che se p é primo allora 6(p — 4)! = 1(modp).
. Si dimostri che per ogni intero a € Z e per ogni numero primo p risulta

a) pla+ (p—1)a
b) pl(p—1)la? +a

. Si risolva la seguente equazione polinomiale:

2%+ 22% 4+ 5 + 4 = 0(mod24).



